
 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

     ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

Λευκάδα, 21/4/2021 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τοποθέτηση του Δημάρχου Λευκάδας Χαράλαμπου Καλού στην σύσκεψη με τον 

Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γ. Αμυρά: «Επιβάλλεται να εξαιρεθούν οι 

δασωθέντες αγροί της Λευκάδας από την δασική νομοθεσία» 

Την ιδιαιτερότητα του Δήμου Λευκάδας καθώς και των υπολοίπων δήμων της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, σχετικά με τα προβλήματα που εμφανίστηκαν από την ανάρτηση των 

δασικών χαρτών και την διαδικασία αναθεώρησής τους, τόνισε ο Δήμαρχος Λευκάδας 

Χαράλαμπος Καλός, στην σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την 20/04/21, στο Διοικητήριο 

Λευκάδας.  

Μεταξύ άλλων, ο κ. Δήμαρχος ζήτησε την αποκατάσταση της διαφαινόμενης αδικίας 

δεδομένου ότι από την ανάρτηση των δασικών χαρτών, προέκυψε ότι το 14,79% των 

αποτυπωμένων εκτάσεων έχουν χαρακτηριστεί ΑΔ, δηλαδή δασωθέντα αγροκτήματα που 

εγκαταλείφθηκαν και κατά συνέπεια να θεωρούνται σήμερα δασικές εκτάσεις. 

Επισήμανε ότι, η μη εφαρμογή του τεκμηρίου κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου, απαιτεί 

την διαφορετική αντιμετώπιση των θεμάτων των δασικών χαρτών στη Περιφέρεια Ιονίων 

Νήσων.  Ως εκ τούτου, ζήτησε από τον Υφυπουργό, οι δασωθέντες αγροί στην Λευκάδα 

όπως και στις άλλες περιοχές της ΠΙΝ που υπάγονται στο άρθρο 62 ν. 998/1979, να 

εξαιρεθούν της δασικής νομοθεσίας.  

Αναφέρθηκε επίσης στην αδήριτη ανάγκη ώστε οι τελεσίδικες διοικητικές πράξεις που 

εκδόθηκαν στο πλαίσιο της αγροτικής νομοθεσίας και του χαρακτηρισμού για την 

εγκατάσταση τουριστικών ή βιομηχανικών μονάδων, να ενσωματώνονται  αυτόματα ώστε 

να μην υπάρχει γραφειοκρατική ταλαιπωρία  και οικονομική επιβάρυνση για τους πολίτες. 

Ευελπιστούμε ότι η παρέμβαση καθώς και η υιοθέτηση από πλευράς του υπουργείου των 

προτάσεών μας, δεδομένων των πρωτοβουλιών μας σε επίπεδο δημοτικού συμβουλίου, 

Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων, διοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας, καθώς 

και της συμμετοχής από εκπροσώπους του δήμου  στην νομοπαρασκευαστική επιτροπή, 

επιστημονικά και τεκμηριωμένα, θα συμβάλλουν στην επίλυση των θεμάτων του 

χαρακτήρα των ιδιοκτησιών των δημοτών, καθώς  και στην προστασία του περιβάλλοντος. 

       ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 


